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ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Навчальна дисципліна «Технологічні та організаційні основи 

сільськогосподарського машинобудування» є обов’язковою компонентою 

ОПП. 

Загальний обсяг дисципліни 180 год.: лекції - 40 год.; практичні заняття 

- 38 год., самостійна робота - 102 год. 

Формат проведення: лекції, практичні заняття, семінарські заняття, 

консультації. Підсумковий контроль – залік 5-й семестр, екзамен 6-й семестр. 

При вивченні даної дисципліни використовуються знання, отримані з 

таких дисциплін: «Охорона праці та безпека життєдіяльності», 

«Взаємозамінність, стандартизація і технічні вимірювання», «Деталі машин та 

основи конструювання», «Опір матеріалів», «Матеріалознавство і технологія 

конструкційних матеріалів». 

Основні положення навчальної дисципліни можуть застосовуватися при 

вивченні таких дисциплін: «Аналіз технологічних систем», «Конструкція і 

розрахунок сільськогосподарських машин» та підготовці і захисті 

кваліфікаційної роботи. 

 

Призначення навчальної дисципліни 

Дисципліна «Технологічні та організаційні основи 

сільськогосподарського машинобудування» призначена для формування у 
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здобувачів знань і навичок, необхідних для проектування, виробництва та 

експлуатації сільськогосподарської техніки. 

Вона забезпечує розуміння технологічних процесів, що 

використовуються у машинобудуванні, знайомить із сучасними методами 

організації виробництва та принципами управління технологічними 

процесами. Здобувачі вивчають конструктивні особливості 

сільськогосподарських машин, технології їх виготовлення, основи 

стандартизації, контролю якості та організації виробничих процесів. 

 

Мета вивчення навчальної дисципліни 

Метою дисципліни "Технологічні основи сільськогосподарського 

машинобудування" є формування у здобувачів комплексних знань про 

технологічні процеси виготовлення сільськогосподарської техніки та 

принципи організації виробництва, а також розвинути навички застосування 

сучасних методів проектування, виготовлення та контролю якості виробів. 

У межах дисципліни здобувачі вивчають конструктивні особливості 

сільськогосподарських машин, методи їх виробництва, стандартизацію, 

сертифікацію та організацію виробничих процесів. Опанування цих знань і 

навичок дозволить майбутнім фахівцям раціонально використовувати 

ресурси, впроваджувати передові технології та приймати ефективні рішення у 

сфері сільськогосподарського машинобудування. 

 

Завдання вивчення дисципліни 

Дисципліна «Технологічні та організаційні основи 

сільськогосподарського машинобудування» має на меті навчити студентів 

сучасним методам проектування, виготовлення та експлуатації 

сільськогосподарської техніки. 

У межах курсу здобувачі ознайомлюються з технологічними процесами 

виробництва, конструктивними особливостями машин, методами механічної 

обробки, стандартизацією та сертифікацією продукції.  

 

ПЕРЕЛІК КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ, ЯКИХ НАБУВАЄ ЗДОБУВАЧ ПРИ 

ВИВЧЕННІ ДИСЦИПЛІНИ ВІДПОВІДНО ДО ОСВІТНЬОЇ 

ПРОГРАМИ 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач повинен 

сформувати такі програмні компетентності: 

інтегральні компетентності (ІК): 

Здатність особи розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні 

проблеми у певній галузі професійної діяльності або у процесі навчання, що 

передбачає застосування певних теорій та методів відповідних наук і 

характеризується комплексністю та невизначеністю умов 

загальні компетентності (ЗК):  

ЗК3. Здатність планувати та управляти часом. 

спеціальні (фахові, предметні) компетентності (ФК): 



ФК1. Здатність застосовувати типові аналітичні методи та комп'ютерні 

програмні засоби для розв'язування інженерних завдань галузевого 

машинобудування, ефективні кількісні методи математики, фізики, 

інженерних наук, а також відповідне комп'ютерне програмне забезпечення 

для розв’язування інженерних задач галузевого машинобудування. 

ФК4. Здатність  втілювати  інженерні  розробки  у  галузевому 

машинобудуванні  з  урахуванням  технічних,  організаційних, правових,  

економічних  та  екологічних  аспектів  за  усім життєвим циклом машини: від 

проектування, конструювання, експлуатації,  підтримання  працездатності,  

діагностики  та утилізації. 

ФК7. Здатність  приймати  ефективні  рішення  щодо  вибору 

конструкційних  матеріалів,  обладнання,  процесів  та поєднувати теорію і 

практику для розв'язування інженерного завдання. 

ФК9. Здатність  здійснювати  комерційну  та  економічну діяльність у 

сфері галузевого машинобудування.  

ФК11.  Здатність  проектувати  спеціальні  машини  та обладнання  для  

забезпечення  технологічних  процесів  в рослинництві.  

ФК12.  Здатність  проектувати  спеціальні  машини  та обладнання  для  

забезпечення  технологічних  процесів  в тваринництві. 

 

ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ ВІДПОВІДНО ДО 

ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

ПРН1. Знання і розуміння засад технологічних, фундаментальних та 

інженерних наук, що лежать в основі галузевого машинобудування 

відповідної галузі.  

ПРН7. Готувати виробництво та експлуатувати вироби, застосовуючи 

автоматичні системи підтримування життєвого циклу.  

ПРН8. Розуміти відповідні методи та мати навички конструювання 

типових вузлів та механізмів відповідно до поставленого завдання.  

ПРН9. Обирати і застосовувати потрібне обладнання, інструменти та 

методи.  

ПРН11. Вільно спілкуватися з інженерним співтовариством усно і 

письмово державною та іноземною мовам. 

ПРН13. Розуміти структури і служб підприємств галузевого 

машинобудування. 

 

Вивчення даної дисципліни формує у здобувачів освіти соціальні 

навички (softskills): комунікативність (реалізується через: метод роботи в 

парах та групах, метод самопрезентації), робота в команді (реалізується через: 

метод проєктів), лідерські навички (реалізується через: робота в групах, метод 

проєктів, метод самопрезентації). 

 

 

 

 



План вивчення навчальної дисципліни 
№ 

з/п 

Назви теми Форми організації 

навчання та 

кількість годин 

Самостійна 

робота, 

кількість 

годин лекційні 

заняття 

практичні 

заняття 

5-й семестр 
1 Предмет, мета, задачі, структура, зміст та 

особливості вивчення дисципліни. Машина, як 

об'єкт виробництва. Склад машини. Поняття 

службового призначення машини. 

2 2 4 

2 Функційне призначення поверхонь, що належать 

деталям, складальним одиницям і машинам 
2 2 4 

3 Типи машинобудівного виробництва та їх  техніко-

економічні особливості. Особливості організації 

виробництва в машинобудуванні. 

2 2 4 

4 Методи забезпечення точності ланки замикання під 

час складання машини та їх технологічні 

особливості  

2 2 4 

5 Поняття сумарної похибки механічної обробки. 

Фактори, що впливають на точність механічної 

обробки партії деталей (склад, елементарних 

похибок обробки). Поняття систематичної і 

випадкової похибок. Поняття установлення 

заготовки в пристрій для механічної обробки. 

Похибка установлення заготовки в пристрій та її 

складові: похибка базування, похибка закріплення, 

похибка пристрою 

2 2 6 

6 Базування і бази в машинобудуванні. Правило 

шести точок. Класифікація баз. Правила 

зображення схем базування. Поняття похибки 

базування. Визначення величини похибки 

базування. 

2 2 5 

7 Визначення похибки закріплення, похибка 

пристрою. Поняття жорсткості системи ВПІД. 

Способи визначення жорсткості верстатів і заходи 

для забезпечення її достатнього рівня. Похибка 

обробки, що спричиняється нежорсткістю 

елементів системи ВПІД і дією сил різання та сил 

закріплення 

2 2 5 

8 Поняття геометричної точності верстата. Вплив 

геометричної неточності верстата на точність 

розмірів і форми поверхонь. Розмірне зношування 

різального інструмента. Похибки механічної 

обробки, що викликані неточністю виготовлення та 

зношування різального інструмента 

2 2 5 

9 Способи настроювання верстатів для обробки 

партій деталей. Поняття настроюваного розміру і 

похибки настроювання. Теплові деформації в 

системі ВПІД і похибки обробки, що ними 

спричиняються. 

2 2 5 

10 Технологічна собівартість операції, собівартість 

деталі, машини. 
2 - 6 

6- семестр 
11 Види технологічних процесів послідовність і 

основні етапи проектування технологічних процесів 
2 2 5 



№ 

з/п 

Назви теми Форми організації 

навчання та 

кількість годин 

Самостійна 

робота, 

кількість 

годин лекційні 

заняття 

практичні 

заняття 

виробництва деталей с/г машин. Склад початкових 

даних для проектування 

12 Аналіз деталей на технологічність 2 2 5 
13 Визначення серійності виробництва та форми 

організації роботи. 
2 2 5 

14 Вибір способу виготовлення заготовки. Розрахунок 

розмірів заготовки 
2 2 5 

15 Вибір чистових і чорнових технологічних баз 2 2 6 
16 Вибір способів і кількості ступенів механічної 

обробки поверхонь 
2 2 2 

17 Розробка маршруту механічної обробки. Вибір 

обладнання і різальних інструментів 
2 2 2 

18 Поняття припуску. Способи визначення припусків. 

Визначення проміжних технологічних розмірів 

обробки поверхонь 

2 2 2 

19 Основи технічного нормування 2 2 2 
20 Застосування методів математичної статистики в 

технології машинобудування. Статистичний аналіз 

точності механічної обробки за допомогою методів: 

малих вибірок, великих вибірок і точкових діаграм 

2 2 - 

Разом 40 38 102 

 
 

Самостійна робота здобувача вищої освіти 

Самостійна робота здобувача організовується шляхом видачі 

індивідуального переліку питань і практичних завдань з кожної теми, які не 

виносяться на аудиторне опрацювання та виконання індивідуального творчого 

завдання (гугл-презентації). 

Самостійна робота здобувача є одним із способів активного, 

цілеспрямованого набуття нових для нього знань та умінь. Вона є основою 

його підготовки як фахівця, забезпечує набуття ним прийомів пізнавальної 

діяльності, інтерес до творчої роботи, здатність вирішувати наукові та 

практичні завдання. 

Виконання здобувачем самостійної роботи передбачає, за необхідності, 

отримання консультацій або допомоги відповідного фахівця. Навчальний 

матеріал навчальної дисципліни, передбачений робочою програмою 

навчальної дисципліни для засвоєння здобувачем у процесі самостійної 

роботи, виноситься на поточний і підсумковий контроль поряд з навчальним 

матеріалом, який опрацьовувався під час аудиторних занять. Організація 

самостійної роботи здобувачів передбачає: планування обсягу, змісту, 

завдань, форм і методів контролю самостійної роботи, розробку навчально-

методичного забезпечення; виконання здобувачем запланованої самостійної 

роботи; контроль та оцінювання результатів, їх систематизацію, оцінювання 

ефективності виконання здобувачем самостійної роботи. 



Індивідуальні завдання здобувач виконує самостійно під керівництвом 

викладача згідно з індивідуальним навчальним планом. 

У випадку реалізації індивідуальної освітньої траєкторії здобувача 

заняття можуть проводитись за індивідуальним графіком. 

Під час роботи над індивідуальними завданнями, розв’язуванням задач не 

допустимо порушення академічної доброчесності. Презентації та виступи 

мають бути авторськими та оригінальними. 

Види самостійної роботи 

№ Вид самостійної роботи Години 
Терміни 

виконання 

Форма та 

метод 

контролю 

1 

Підготовка до лекційних та практичних 

занять 

38 Щотижнево Усне та 

письмове 

опитування  

2 Підготовка самостійних питань з 

тематики дисципліни 

36 Щотижнево Усне 

опитування 

3 Індивідуальні творчі завдання 18 1 раз на 

семестр 

Спостереження 

за виконанням 

обговорення, 

виступ з 

презентацієя, 

виступ на 

конференції, 

усний захист 

4 Підготовка до контрольних робіт 10 2 раз на 

семестр 

Тестування 

Разом 102   
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СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ ТА ВИМОГИ ДО КОНТРОЛЮ ЗНАНЬ 

ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

У кінці семестру, здобувач вищої освіти може набрати до 60% 

підсумкової оцінки за виконання всіх видів робіт, що виконуються протягом 

семестру, до 10% за показники наукової, інноваційної, навчальної, виховної 

роботи та студентської активності і до 30% підсумкової оцінки – за 

результатами підсумкового контролю. 

Освітня компонента викладається у 5 та 6 семестрі, на кожний з яких 

виділяється по 100 балів. 5-й семестр завершується заліком, 6-й – екзаменом. 

 

Розподіл балів за видами навчальної діяльності 

 Вид навчальної діяльності  Бали 

Атестація 1 

1 Участь у дискусіях на лекційних заняттях 5 

2 Участь у роботі на практичних заняттях 5 

3 Виконання домашніх завдань 5 

4 Виконання контрольих робіт, тестування 5 

5 Індивідуальні та групові творчі завдання (виконання 

гугл-презентації, презентації за заданою проблемною 

тематикою, дослідницькі проєкти) 

10 

 Всього за атестацію 1 30 

 Атестація 2  

https://www.engineeringtoolbox.com/
https://engineering.stackexchange.com/
http://bibliofond.ua/
http://www.nas.gov.ua/svit/Article/Pages/10_4748_4.aspx
http://www.nbuv.gov.ua/portal/natural/Ebtp/index.html


6 Участь у дискусіях на лекційних заняттях 5 

7 Участь у роботі на практичних заняттях 5 

8 Виконання домашніх завдань 5 

9 Виконання контрольих робіт, тестування 5 

10 Індивідуальні та групові творчі завдання (виконання 

гугл-презентації, презентації за заданою проблемною 

тематикою, дослідницькі проєкти) 

10 

 Всього за атестацію 2  30 

 Показники наукової, інноваційної, навчальної, виховної 

роботи та студентської активності 

10 

 Підсумкове тестування 30 

 Разом 100 

 

Якщо здобувач упродовж семестру за підсумками контрольних заходів 

набрав менше 35 балів, то він не допускається до заліку чи екзамену. Крім 

того, обов’язковим при мінімальній кількості балів за підсумками 

контрольних заходів є виконання індивідуальної творчої роботи (презентації). 

Під час виконання навчальних завдань, завдань контрольних заходів не 

допустимо порушення академічної доброчесності. Презентації та виступи 

мають бути авторськими та оригінальними, інформація про результати власної 

навчальної (наукової, творчої) діяльності – достовірною; у разі використання 

ідей, розробок, тверджень, відомостей мають бути посилання на джерела 

інформації з дотриманням норм законодавства про авторське право і суміжні 

права. 

Програма навчальної дисципліни передбачає врахування результатів 

неформальної та інформальної освіти при наявності підтверджуючих 

документів як окремі кредити вивчення навчальних дисциплін. 

 

Відповідність шкал оцінок якості засвоєння навчального матеріалу 

Сума балів за 

всі види 

навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену для заліку 

90-100 А відмінно 

зараховано 

82-89 В 
добре 

75-81 С 

66-74 D 
задовільно 

60-65 Е 

35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з можливістю 

повторного складання 

0-34 F 

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

не зараховано з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 



 


